

60.002X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



budapest, 1986. december 26. b e l p é n t e k

sb0001 4 130 mtib1001

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság munkája /1. rész/

1986. december 26. - mintegy 20 százalékkal csökkent idén a fővárosi népi ellenőrzési bizottsághoz és a kerületi népi ellenőrzési bizottságokhoz érkező közérdekű bejelentések és panaszok száma - állapították meg a közelmúltban a fővárosi tanácsnál a fneb és a kerületi népi ellenőrzési bizottságok 1986-os munkáját értékelve. a bejelentések, panaszok legnagyobb része az ingatlankezeléssel, a lakásgazdálkodással foglalkozott, sokan kifogásolták a kereskedelemben tapasztalható, a fogyasztók érdekeit sértő magatartást, a szolgáltatást végzők pontatlan számlázását, a vállalási idő hosszúságát.

sok előre nem tervezett vizsgálatot is végeztek ez évben a kerületi népi ellenőrzési bizottságok budapesten. az előzetes programokban szerepelt 96 vizsgálaton felül lakossági bejelentések, helyi igények alapján 23 tervén felüli ellenőrzés szolgálta a társadalmi tulajdon védelmét, a visszaélések megszüntetését. a fneb 16 országos és budapesti témavizsgálatot, valamint két célvizsgálatot szervezett. az ellenőrzések 54 százaléka kereskedelmi, szociális, egészségügyi, gyermekélelmezési kérdésekkel, az ikv-k tevékenységével foglalkozott, 37 százaléka termelési, gazdálkodási témakörökkel.

élelmiszerekből, élvezeti cikkekből, zöldségből, gyümölcsből általában jó színvonalu ellátást biztosított a kereskedelem - állapították meg a népi ellenőrök - a zöldség-gyümölcs kereskedelem

37

átszervezése viszont nem mérsékelte az árakat. az iparcikkellátás összességében megfelelő volt, bizonyos termékekből, például radiátorokból, gázkonvektorokból, színes-tévéből javult az ellátás. továbbra is hiánycikk viszont az automata mosógép, a fekete-fehér televízió. a tüzelőanyagok iránt rendkívül élénk volt a kereslet, az igényeket csak hosszú várakozással elégítették ki. a tüzép vizsgálata során visszaélésekre is fényt derítettek a népi ellenőrök, néhány vállalati vezető, telepvezető segítségével a magánkereskedők és fuvarozók illetéktelenül jutottak tüzelőanyaghoz. a fővárosi egészségügyben is az eddigieknél nagyobb figyelmet kívántak fordítani az egészségmegőrzésre, a megelőzésre, de a megvalósítás nem mindig felelt meg az elhatározásoknak - szerepel a népi ellenőrök megállapításai között. /folyt. köv./

dj/cl/la
09.00 261286 2288

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság munkája /2. rész/

az egészségügyi beruházások átfutási ideje hosszú, átlagosan csaknem 12 év. a hiányos előkészítés miatt gyakran kerül sor áttervezésre, az építés közbeni, az átadás utáni módosításokra. az intézmények a gép- és műszerbeszerzésre előirányzott keretösszeget - a beszerzési nehézségek és kötöttségek miatt - csak részben használták fel, ennek ellenére összességében korszerűsödött a gép- és műszerpark. a gyógyítómunkához szükséges hagyományos felszereltség rendelkezésre áll, a korszerű diagnosztikai és gyógyászati eszközök viszont még gyakran hiányoznak. nem megoldott a gépek és műszerek gyors javítása, karbantartása, nincs elegendő cseregép az intézményekben.

a nyugdíjak reálértékének csökkenése, valamint az időskoru lakosság részarányának növekedése miatt egyre többen szorulnak a tanács szociális gondoskodására - hívták fel a figyelmet erre a tényezőre is a népi ellenőrök az időskoru lakosság életkörülményeinek vizsgálata során. kétszeresére növekedett 1980-84. között a segélyezési kérelmek száma. egy-egy kerületi szakigazgatási felügyeletnél évente 2-3 ezer kérelem sorsáról kell érdemben dönteni.

3P

a termelő vállalatoknál végzett vizsgálatokat követően több gazdasági egység módosította leltár és önköltségszámítási szabályzatát. volt ahol elrendelték a nagyértékű gépek kihasználtságának mérését, elemzését, máshol megváltoztatták belső érdekeltségi rendszerüket, intézkedtek a bizonylati fegyelem javításáról, szabályozták a belső ellenőrzés folyamatát. /mti/
dj/cl/la/km/il sl
09.01 261286 1575

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

casco-variációk /1. rész/

1986. december 26. - január elejétől az állami biztosítónál többféle casco-biztosítást köthetnek az ügyfelek. köztudomású, hogy a régi biztosító intézet kettéválásakor a hungariának jutottak a gépjárműbiztosítások, ám az ab is jogot kapott casco kötésére. eddig 50 ezren jelentkeztek náluk, s ők a hagyományos casco-szerződést kötötték meg. hogy vonzóbbá tegyék a biztosítást, a jövő évtől válogatási lehetőséget nyújtanak az autósoknak.

az új szolgáltatás alapvetően abban különbözik az eddigtől, hogy az alap-casco mellé a legkülönbözőbb variációkban köthetők kiegészítő szerződések. az alapszerződés az eddigiekhez hasonlóan törés- és elemkárookra, lopás- és poggyászkárookra, valamint az autóban ülők balesetből eredő káraitra nyújt fedezetet, s díja is azonos az eddigi cascoéval. az újdonság az, hogy számtalan kiegészítés köthető. ki-ki igényeinek és pénztárcájának megfelelően kötheti meg a szerződést a biztosítási feltételekre. lehetőség van egyebek közt arra, hogy az alap casco legfeljebb 100 ezer forintos balesetbiztosítását a többszörösére emeljék. ugyancsak módot adnak a 12 ezer forintos alap-poggyászbiztosítás 100 ezer forintig való felemelésére. további újdonság az, hogy a gépjármű három éves koráig casco-kárnál az autó mindenkor új értékét fizetik ki az önrészesedés levonásával. üzemszüneti biztosítást is lehet majd kötni, ami azt jelenti, hogy a javítás idejére napi 100-500 forint térítésre tarthat igényt az ügyfél. korábban arra sem volt mód, hogy aki télen nem használja kocsiját, mentesüljön a biztosítási díjfizetés alól. ezentul köthetnek olyan biztosítást a téli leállítás idejére, amely csak az ilyenkor lehetséges károokra vonatkozik, s közben az alapszerződés díj fizetése szünetel.

a külföldre utazók is kedvezőbb cascot köthetnek. a szerződés eddig legfeljebb 15 napra szólt, ezentul akár egész évre megköthető. emellett az eddigiektől eltérően a tőkés országokban bekövetkezett baleseteknél nem vonják le a kártérítési összegből az önrészesedést.

3P

a kedvezmények igénybevételével a külföldre utazók lényegesen olcsóbban juthatnak a biztosításhoz. valamennyi kiegészítés azonban csak akkor vehető igénybe, ha az autótulajdonos az alap-casco biztosítással rendelkezik.

dijvisszatérítést is kapnak jövő évtől az áb autós ügyfelei: aki egy összegben fizeti be az egész évi díjat, az egy havi, aki a félévi összeget fizeti be az az évi díj 6 százalékát, aki negyedévet, az 4 százalékát kapja vissza. /folyt. köv./

mg/il/la
09.01 261286 2514

--

sb0004 4 150 mtib1004

casco-variációk /2. rész/

az áb ugynevezett casco-kártyát ad ügyfeleinek, akik ennek felmutatása után nemcsak lakhelyükön, hanem bárhol az országban gyors segítséget kapnak a biztosítótól az ügyintézésben és a kárfelmérésben, s 10 ezer forintig kézpénz gyorssegélyben is részesülnek. a biztosító szakemberei hívásra a károsulttal egyeztetett időpontban és az ügyfél által megjelölt helyre mennek a kárbejelentést követően. /mti/

mg/il sl
09.02 261286 0455

--

sb0005 4 150 mtib1005

január 1-jétől: új szervezetben a husipar /1. rész/

1986. december 26. - az állatforgalmi és husipari tröszt az év végével megszűnik; a szakma - a gazdasági és kereskedelmi önállóság jegyében - két közös vállalatot, illetve husipari központot hozott létre.

1987. január elsejével kezdi meg működését a 24 önálló állatforgalmi és husipari vállalat által létrehozott terimpex husipari külkereskedelmi közös vállalat. a szervezet a terimpex külkereskedelmi vállalat jogutódjaként tevékenykedik úgy, hogy a törvényességi felügyeletet a külkereskedelmi minisztérium látja el,

3P

míg szakmai tevékenységére a mém felügyel. a közös vállalat munkáját az állatforgalmi és husipari vállalatok igazgatóiból álló igazgatótanács irányítja. a husipari üzemek exportjogukat a közös vállalat utján gyakorolják. a szervezetnek nemcsak az állami nagyüzemek lehetnek a tagjai, ebben a kötetlékben kereshetnek nagyobb érdekeltséget a külkereskedelmi munkához az ugynevezett regionális feldolgozók is: ezek állami gazdaságok, téeszék és áfészék tulajdonában vannak. a külkereskedelmi vállalat igazgató tanácsának elnökéül kőrös lászlót, a győr-sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat igazgatóját választották meg; a vezérigazgató: ránky lászló, aki eddig a terimpexet irányította.

a másik közös vállalat tevékenysége főként a főváros ellátásával kapcsolatos. budapesti huskereskedelmi közös vállalat néven működik az új évben - a mém felügyelete alatt - ez a gazdasági szervezet, amelynek igazgatótanácsa az állami nagyüzemek igazgatóiból áll. a vállalat a kereskedelmi munkát koordinálja és egyebek között a készletek raktározására is vállalkozik a vidéki husfeldolgozók megbízásából. a közös vállalat igazgatótanácsának elnökéül farkas imrét, a zalahus igazgatóját választották meg, az igazgató: ináncsy miklós, a szekszárdi husipari vállalat korábbi kereskedelmi igazgatóhelyettese lett.

fővárosi székhellyel tevékenykedik januártól a husipari központ, ám a tröszt létszámának mindössze egy harmadával. ezt a szervezetet szintén az állami husipari üzemek igazgatóiból álló igazgatótanács irányítja. ennek elnöke, a husipari központ vezérigazgatója; mike imre, a tröszt korábbi vezérigazgatója. a központ egyebek között a közép- és hosszú távu husipari fejlesztési koncepciók megalapozását segíti, közreműködik a bankok által finanszírozott fejlesztési programok összehangolásában, és támogatja a mém által meghatározott tenyésztési irányelvek megvalósulását, továbbá segíti a vállalati információk átadását. /folyt. köv./

jf/la/cl/il
09.02 261286 2553

3P

--

sb0006 4 150 mtib1006

január 1-jétől: új szervezetben a husipar /2. rész/

a vállalati önállóság révén várhatóan az eddiginél jobban kibontakoznak a helyi szakmai elképzelések, fokozódik a husiparban a piaci verseny, ami a fogyasztóknak - hosszabb távon - a választék bővülését és a minőség javulását is igéri. /mti/

jf/cl/il sl
09.03 261286 0320

--

sb0007 4 160 mtib1007

a gyorsíró- és a gépiró-versenyek eredménye /1. rész/

1986. december 26. - a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetségében kihirdették az 1986. évi bajnoki és a dolgozói gyorsíró- és gépiróversenyek eredményét.

a 450 és 400 szótagos verseny alapján Magyarország 1986. évi gyorsíróbajnoka baczony lászló /magyar távirati iroda/; ugyane fokokon második, egyben az idei nőbajnok fenyvesi mária. a 350 szótagos fok győztese kun erzsébet /mti/, egyben a nőbajnokság második helyezettje. e fokon második, egyben a nőbajnokságban harmadik dóra lászlóné /minisztertanács tájékoztatási hivatala/. a 350-es fokon harmadik jónás katalin /gyár- és gépszerelő vállalat/.

az őszi dolgozói versenyek legjobbjá 450 és 400 szótagos eredményével egyaránt baczony lászló. ugyanezek a fokokon második fenyvesi mária. a 400 szótagos versenyen harmadik kiss zsuzsa /intercooperation rt./. a 350 szótagos verseny győztese soós lászló /református zsinati iroda/, második árvayné daní judit /mt tájékoztatási hivatala/, harmadik dóra lászlóné. a 300-as fokon jakab andrásné győzött /fáy andrás közgazdasági szakközépiskola, miskolc/; második lestár éva /mszmp kecskemét városi bizottsága/, aki egyben a legjobb ifjúsági versenyző díját kapta; harmadik kanyár erika /varga jenő kszki, veszprém/. a 250 szótagos versenyt fekete erika /bács-kiskun megyei tanács/ nyerte. második kiss katalin /munkásör egységparancsnokság, hódmezővásárhely/, harmadik baráth gáborné /alföldi porcelángyár/. a 200 szótagos mezőnyben jene andrásné /kszi, ózd/ győzött; második dezső imréné /frankel leó kszki, hódmezővásárhely/; harmadik anka klára /arany jános gimnázium és szki, berettyóújfalú/.

3P

a legjobb három versenyző eredménye alapján a gyorsírási csapatversenyt a közhivatalok csoportjában a magyar távirati iroda versenyzői nyerték. a második helyen az mt tájékoztatási hivatala dolgozó, a harmadikon a fáy andrás kszki, /miskolc/versenyzői végeztek. a vállalati kategóriában első a kecskeméti dutép, második az ózdi kohászati üzemek, harmadik a máv vezérigazgatóság csapata.

az összes sikeres résztvevő számát figyelembe vevő pontszerző versenyben a közhivatali kategóriában első a fáy andrás kszki, miskolc; második az mti, harmadik az országos tervhivatal. a vállalati csoportban első az ózdi kohászati üzemek, második a máv vezérigazgatóság, harmadik a tiszai cipőgyár.

Magyarország 1986. évi sebességi gépiróbajnoka erdősiné varga erzsébet /ipari minisztérium/, második keszei jenőné /országos tervhivatal/, harmadik jármű péterné /magyar nemzeti bank/.

/folyt. köv./ i cs/bc/il sl
09.04 261286 2600

--

sb0008 4 160 mtib1008

a gyorsíró- és a gépiró-versenyek eredménye /2. rész/

a hibátlansági verseny 1986. évi bajnoka jármű péterné, második keszei jenőné, harmadik mátés lajosné /bátaszék, gimnázium/. a mechanikus gépen a legjobb mindkét versenyszámban jakab andrásné.

a dolgozók gépiróversenyén a bajnoki csoportban erdősiné varga erzsébet győzött, második borbélyné dvorszky katalin /magyar tudományos akadémia/, harmadik jármű péterné. mechanikus gépen a legjobb versenyző jakab andrásné. az i. sebességi csoportban győztes orbán jolán /alpári gyula kszki, eger/, második hemzóné árva kinga /máv, hódmezővásárhely/, harmadik czirok imréné /fémtechnikai vállalat, hódmezővásárhely/. a ii. sebességi csoportban első lett resz éva /cardo butorgyár, győr/, második dezső imréné, harmadik csikós zsuzsa /olympo kft., nyárlőrinc/. a legjobb ifjúsági versenyző tóth erzsébet /kszi, hajduszoboszló/.

a gépirásban a közhivatalok kategóriájában első az ipari minisztérium, második a belügyminisztérium, harmadik a bács-kiskun megyei tanács csapata. a vállalatok közül első a nyírség konzervipari vállalat, nyíregyháza; második a zöldségtermesztési kutató intézet fejlesztő vállalat, kecskemét; harmadik a máv vezérigazgatóság, budapest.

3P

a pontszerző versenyben a közhivatali kategóriában első a belügyminisztérium, második az országos tervehivatal, harmadik a vas megyei tanács, szombathely. a vállalatok közötti versenyben első a máv vezérigazgatóság, második a csongrád megyei víz- és csatornamű vállalat, szentes; harmadik a tiszai cipőgyár, martfű. /mti/

1 cs/bc/il sl
09.04 261286 1576

--

sb0009 4 150 mtib1009

balesetveszélyes villamosipari termékek árusításának megtiltása

1986. december 26. - a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet megállapította, hogy a trakis által gyártott atm 12/3 és mt 6/3 típusu 220 volt hálózati feszültségről üzemelő akkumulátortöltők, valamint a jugoszláv importból származó műanyag tehermentesítő szerkezetű 206 típusu nopál gyármányu védőérintkezős egyfázisú hálózati csatlakozó dugók használata áramütést okozhat, életveszélyes. a trakis szövetkezet alább felsorolt termékei sem felelnek meg a biztonsági előírásoknak, használatuk balesetveszélyes: hetra 140/200 s és hetra 100 u típusu ivhegesztő transzformátorok, eltra 100/160 és eltra 90/150 e típusu hegesztőtranszformátorok. a kermi felhívja a forgalmazó kereskedelmi szervezetet, hogy az élet- és balesetveszélyes termékek árusítását haladéktalanul szüntessék meg. a vásárlói reklamációkat megalapozottnak kell tekinteni és a vételárát vissza kell fizetni.

/mti/
1a/il sl
09.05 261286 0967

3P

--

sb0010 4 160 mtib1010

januári filmbemutatók

1986. december 26. - az új esztendő első filmbemutatói között számos, várhatóan nagy közönségsikert arató alkotás kerül a nézők elé. francis coppola - korábbi filmjéhez, a keresztapához hasonlóan - ismét a huszas évek amerikai maffia-árvilágából vette témáját, és mint e műfaj immár klasszikus alkotója, ezúttal is pergő cselekményű, izgalmas filmet készített. a „gengszterek klubja”, helyszíne harlem egyik mulatója, ahol a dzsessz-muzsikások nemcsak hangszerük avatott megszólaltatóiként tevékenykednek, hanem a vetélkedő gengszterbandák küzdelmének szemtanúi és akaratlanul résztvevői is egyúttal.

a januári kínálatban szerepel a francia filmsztár, jean-paul belmondo főszereplésével készült „montreali bankrablás”, című krimi. a fordulatokban bővelkedő, kalandos történet egy különös gonddal kitervelt büntény megvalósítását követi végig.

a szórakoztató filmek mellett egy komolyabb hangvételű mű: szeretet-áradat címmel john cassavates alkotása. a film egy kisiklott életű testvérpár kapcsolatteremtési kísérleteit, a magány elleni küzdelmüket kíséri nyomon drámai erővel.

a januári magyar bemutató szántó erika elysium című filmje, amelynek középpontjában egy tízéves kisfiú áll, akit szüleitől elszakítva deportálnak 1944-ben. a varázsos szépségű, idilli tájban létesített gyermektábor rejtette titkokkal, szörnyűségekkel és emberi tragédiákkal szembesül a film gyermekhőse, miközben szülei odahaza reménytelen erőfeszítéseket tesznek, hogy nyomára bukkanjanak és megmentseék.

végül a három-hat év közötti gyermekeknek nyújt kellemes szórakozást „a majmok és a betörők”, című mesefilm-összeállítás, amelyben hat animációs kisfilm látható. /mti/

ya/kö/km/il sl
09.06 261286 1733

3P

--

sb0011 4 130 mtib1011

város- és községszépítő és védő egyesületek évváró közgyűlései

1986. december 26. - sorra tartják évváró közgyűléseket az épített és a természeti környezet szépítéséért, védelméért tenni akaró egyesületek. ma már több mint 70 ilyen egyesület tevékenykedik a különféle településeken. munkájukat a hazafias népfront országos tanácsa mellett működő város- és községszépítő és védő egyesületek szövetsége fogja össze, illetve segíti - a helyi népfrontbizottságokkal együtt - az újabb egyesületek megalakulását. a szövetség, s valamennyi egyesület a helyi tanácsokkal is jó kapcsolatok kiépítésére törekszik.

jövő év június 26-27-re tervezik országos tanácskozásukat a város- és községszépítő és védő egyesületek. a győri rendezvényen megismerkedhetnek egymás tapasztalataival, valamint a helyi eredményekkel is, így többek között azzal, hogy miként sikerült megőrizni az értékeket a győri belváros rekonstrukciója során. a téli hónapokra az országos szövetség a tit-tel közösen pallaszathéné városvédő szabadegyetemet szervez. az előadások többek között foglalkoznak a városok, falvak fejlődéstörténetével, a városi, falusi életmóddal, a településfejlesztés és a hagyományörzés összefüggéseivel, a műemlékvédelemmel, a népi építészet emlékeivel.

ma már sokan tekintik személyes ügyüknek az épített és a természeti környezet védelmét, a történelmi értékek, a régi városkép szempontjából meghatározó jelentőségű épületek, kapuk, s más tárgyak megmentését. brigádok disztránsokat készítenek társadalmi munkában, mások parkokat, utcákat hoznak rendbe.

új vonása a mozgalomnak, hogy a városi, községi egyesületek mellett egyre több üdülőhelyi közösség alakul az érdekvédelmi, környezetfejlesztési és szépítési feladatok ellátására. üdülőhelyi egyesület működik már a velencei-tónál, szigetcsépen, a káli-medencében, dömösön, balatongyörökön és boglárlellén. /mti/
dj/il/li/km/il sl
09.07 261286 1904

BP

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

fürjtojás-konzerv

1986. december 26. - fürjtojás-konzerv gyártását kezdi meg a mestercoop; a skála élelmiszeripari és kereskedelmi leányvállalata évente mintegy 2,5-3 millió főzött, hámozott fürjtojást készít, ennek jelentős részét külföldön értékesítik.

nyugat-európában egyre keresettebb a fürjtojás-konzerv, amely főként a távol-keleti országokból - például japánból - érkezik ausztriába, svájcba és az nsk-ba. a mestercoop - hazai ujtás alapján - két évig eltartható termék előállítására vállalkozott. az alapanyagot a fürjtenyésztő egyesület közreműködésével szerzik be az ország különböző részeiből. a tapasztalatok szerint ez jó értékesítési lehetőséget ígér a kistenyésztőknek, akik eddig az év némely időszakában értékesítési gondokkal küszködtek. a tojást a mestercoop központi üzemében dolgozzák fel, itt naponta mintegy ezer konzerves üveget töltenek majd meg.

a főtt fürjtojást szendvicsekhez és vendéglátói termékekhez ajánlják. a budapesti üzemben megkezdődtek a gyártási próbák. a termék exportját és a skála hálózatában történő árusítását várhatóan 1987. második negyedévében kezdi meg. /mti/
fi/la/cl/jf/il sl

09.07 261286 1156

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

százéves ipartestület

1986. december 26. - száz esztendővel ezelőtt, 1886 decemberében az egykori céhek utódaként alakult meg esztergomban a helyi ipartestület. első elnöke egy kiváló pékmester, dóczy ferenc volt, aki negyed századig töltötte be ezt a megbecsült tisztséget. őt követően számos foglalkozási ág képviselői látták el a posztot. 1948 és 1950 között a neves kommunista fotóművész, martsa lajos vállalta ezt a funkciót.

illusztris tagja volt az esztergomi testületnek rosta jános könyvkötőmester, aki a párizsi világkiállításon díjat nyert könyveivel, vagy tölgyessi sándor, aki kiváló céllövő révén az 1936-os luzerni világbajnokságon ezüstérmét szerzett. szatzlauner jános egykori esztergomi cukrászmester nevéhez fűződik a mai negro-cukorka elődjének, a borbolyának, a torok kéményseprőjének a felfedezése.

BP

a jubileum alkalmából a hajdani ipartestület jogutódjának, a kiosz helyi csapatának tagjai összegyűjtötték az egykori tisztos ipar eszköztárának néhány darabját. előkerült egy 1780-ból származó céhláda, amit körkörös titkos zárral láttak el hajdani készítői. a zárszerkezet-sorozatot sokáig senki sem tudta kinyitni, végülis sárhegyi béla lakatosmester oldotta meg a talányt. a gyűjteményt gazdagítja számos különleges cukrász, cipész és kovács szerszám is.

a századik évforduló alkalmából a mai esztergomi mesterek - követve a céhek hajdani hagyományait - zászlót adományoztak a kiosz helyi szervezetének. /mti/
ráb/az/il sl
09.08 261286 1491

--

Sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/
januárban nyit az ady emlékmúzeum

1986. december 26. - az ady emlékmúzeum /budapest, v., veres pálné utca 4-6./ 1986. január 13-tól ismét várja látogatóit. /mti/
kp/tr/km/il sl
09.09 261286 0191

--

Sb0015 4 160 mtib1015

település monográfiák

1986. december 26. - a debreceni akadémiai bizottság néprajzi munkabizottsága a következő években elkészíti a körzetéhez tartozó három megye - hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és szolnok - nagyobb tájegységeinek, településeinek a monográfiáját. a sorozatot nyitó - jövőre megjelenő - munkában a hajdu-bihar megyei nyírácsádot mutatják be. a több vallásfelekezetnek, nemzetiségnek otthont adó község vállalja, hogy segítséget nyújt a kutatóknak a falu tárgyi, szellemi társadalmi néprajzi kulturájának föltárásához. /mti/
szü/éva/az/il sl
09.09 261286 0571

37

--

Sb0016 4 160 mtib1016

magyar játék társaság - tagok kerestetnek

1986. december 26. - ez év tavaszán kecskeméten, a szórakoténusz játékházban megrendezett játék-szimpóziumon merült fel egy olyan társaság életre hívásának gondolata, amely a magyar játékkulturával foglalkozó, eziránt érdeklődő személyeket fogná össze. most - az előzetesen összeállított működési szabály és feladatterv alapján a művelődési minisztérium engedélyezte a magyar játék társaság megalakítását. az egyesület feladata a magyarországi játékkultúra értékeinek őrzése, széles körű terjesztése, korszerű továbbfejlesztése. tagjai a szaktudományok eredményeit felhasználva segítik a magyarországi játékkutatásokat, valamint módszertani támogatást nyújtanak a gyakorló pedagógusoknak. a mindennapi népszerűsítő munka mellett a társaság céljai között tanácskozások, viták, fórumok szervezése is szerepel.

az alakuló közgyűlés előkészítése megkezdődött; a magyar játék társaság munkája iránt érdeklődők jelentkezését a szórakoténusz játékház kecskemét gáspár utca 11. szám alatti címére várják. /mti/
opl/bné/az/il sl
09.10 261286 1080

--

Sb0017 4 150 mtib1017

a baranyai lakásépítők tervteljesítése

1986. december 26. - a tervezettnél félszázzal több - összesen 1257 - lakást épített és adott át karácsonyig a baranya megyei állami építőipari vállalat. szakosított, a korábbinál nagyobb önállósággal működő üzemi igazgatóságai - a mélyépítők, a lakásépítők, a szakipari szerelők és az őket kiszolgáló ipari bázis - az idén már egyaránt érdekeltek voltak abban, hogy a lakásokat határidőre és jó minőségben építsék meg. a technológiai előírások szigorítása és a szalagszerű munkamegosztás keretében egymást váltó brigádok jó munkája eredményeként az építkezési hiányokat a vállalkozási időn belül pótolták. a lakások belső burkolatát, a tapétákat, a szőnyegpadlókat és a csempéket az építetőkkel kötött szerződés szerint a majdani lakók igényeihez igazodva választották ki és rendelték meg. /mti/
kász/bné/az/il sl
09.11 261286 0866

37

--

sb0018 4 130 mtib1018

Lottó-nyerőszámok

1986. december 26. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a budapesten megtartott 52. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

9, 33, 39, 42, 55.

a december havi Lottószelvények tárgynyereményosorolásán a 49. játékhét szelvényei vesznek részt. /mti/

mz bc
10.33 261286 0353

--

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 26. - az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken:

hideg idő, gyenge havazás

európa legnagyobb része felé felgyorsultak a légmozgások. északnyugatról délkelet felé haladva egymást követik a mérsékeltövi ciklonok. vonulásuk során elsősorban nyugat- és dél-európát érintették eddig. várható, hogy a következő ciklonnak már közép-európa időjárására is hatása lesz - valószínűleg egyelőre még csak kisebb mértékben. a kárpát-medencében megüledett hideg levegő fölé pár fokkal enyhébb, nedvesebb áramlik, ezért gyenge havazásra, az eddigieknél kevésbé hideg éjszakára számíthatunk.

magyarországon csütörtökön változóan felhős, helyenként tartósan ködös idő volt. csupán egy-két helyről jelentettek hószállingózást. a legmagasabb hőmérséklet általában mínusz 1, mínusz 7 fok között, a tartósan ködös helyeken mínusz 7, mínusz 13 fok között volt. péntek hajnalban nagyon hideg volt, a legalacsonyabb hőmérséklet mínusz 11, mínusz 17, északkeleten, északon mínusz 17, mínusz 22 fok között volt. pénteken délelőtt változóan felhős, hideg időt jelentettek állomásaink, foltokban köd keletkezett. 11 órakor mindössze mínusz 6, mínusz 11 fok közötti értéket mutattak a hőmérők. budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet mínusz 7.3 fok volt, a sokéves átlagnál 7.4 fokkal alacsonyabb.

BP

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, mérsékeltten süllyed.

várható időjárás szombat estig:

délutántól nyugat felől fokozatosan beborult az ég, többfelé várható - általában - gyenge havazás. holnap változóan felhős idő lesz, elszórtan hószállingózással. a szél déli irányból megélnkül, holnapra északnyugatra fordul és több helyen megerősödik. a legalacsonyabb hőmérséklet általában mínusz 5, mínusz 10 fok között, a tiszántúlon mínusz 15 fok körül lesz, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 1, mínusz 6 fok között várható.

előrejelzés budapest területére szombat reggelig:

lassanként beborult az ég, késő délutántól hószállingózás, gyenge havazás valószínű. a déli szél megélnkül, reggelre nyugatra, északnyugatra fordul. késő este és hajnalban mínusz 6, mínusz 9 fok között lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 170 cm, a víz hőmérséklete mínusz 1.2 fok. /mti/

mz bc
13.14 261286 2463

--

sb0020 4 160 mtib1020

orgonakoncert pannonhalmán

1986. december 26. - kettős orgonakoncertet tartottak a nagy érdeklődésre való tekintettel karácsony másnapján, pénteken pannonhalmán. kovács endre orgonaművész bach, bárdos, brahms, liszt és más szerzők műveit játszotta. közreműködött a magyar állami operaház gyermekkara botka valéria és csányi lászló vezényletével. a két koncertnek 900 főnyi közönsége volt.

ezzel véget ért pannonhalmán az idei orgonakoncert-sorozat. a vár bazilikájában 15 nagy - kétórás - és 50 kisebb - egyórás - koncertet tartottak 11 ezer főnyi közönségnek. a vár nevezetességeit 160 ezren tekintették meg az idén. /mti/

cser/mz bc
13.51 261286 0656

BP

--

sb0021 4 130 mtib1021

regölés, karácsonyozás

1986. december 26. - vidám regöléstől voltak hangosak a lányos házak a karácsonyi ünnepeken vas megye falvaiban: a legények tréfás rigmusokat énekelve „boronálták”, össze az eladósorban levő lányokat a falubeli fiukkal. a háziak szívesen fogadták, megvendégelték a regélőket. a répcementi pósfán, nagygyeresden és más falvakban őrzik ezt a régi, hangulatos népszokást.

a megye szociális otthonaiban fiatalok köszöntötték az idős embereket. az állami nevelőotthonokban a patronáló üzemek, vállalatok ajándékokkal kedveskedtek a gyerekeknek. a gencsapáti nevelőotthon lakóit például a tanácsi építőipari vállalat dolgozó, kiesz-fiataljai, a kőszegi máv nevelőotthon kis növendékeit a máv vontatási főnökség szocialista brigádjai ajándékozták meg. sok ajándékot kaptak a nevelőotthonok a szombathelyi szövetkezetektől, a sárvári vagongyárból, s a celledömölki háziipari szövetkezettől is.

karácsonykor is több ezer turista kirándult a fenyvesekkel övezett, szubalpin klímájú településekre; kőszegre, velemre, bozsokra, cákra. /mti/
me/lár/mz sl

16.48 261286 1095

--

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

időjárás előrejelzés

1986. december 26. - változékony lesz időjárásunk, átmenetileg enyhül a hideg. gyakran beborul az ég, és többször várható hóesés, a jövő héten havas esővel, esővel. a nyugati, északnyugati szél általában élénk, időnként erős lesz. mérséklődik az éjszakai lehülés, enyhébbek lesznek a nappalok. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet eleinte mínusz 5, mínusz 10, később 0, mínusz 5 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet előbb mínusz 1, mínusz 6, majd a jövő hét közepe táján plusz 2, plusz 7 fok között várható.

gyors mozgású, általában nedves, óceáni léghullámok sorozata érkezik a következő napokban a kárpát-medence fölé. a kissé szeles, nedves környezetben szaporodnak a reumás fájdalmak. a gyors és gyakori változások miatt a szív-érrendszeri megtegedésben szenvedők állapota-körzete sokszor rosszabbodhat. az egészségesek körzete is ingadozóvá válik, a figyelmetlenség balesetek forrása lehet. /mti/
mz sl

17.03 261286 0961

BP

--

sb0023 4 130 mtib1023

friss élelem a vadaknak

1986. december 26. - friss élelmet vittek a vadaknak karácsonykor a hajdu-bihar megyei vadász-társaságok. a debrecen környéki téli etetőkbé, valamint a létavértés és hosszupályi vadásztársaságok területére - ahol sok az őz és a nyul - szénát helyeztek el. az apróvadaknak ocsut, kukoricát, szórtak ki. a hortobágyon a sarkvidékről érkezett, de már esztendő óta télen a pusztán vendégeskedő sasok és más nagy madarak élelmezéséről gondoskodtak a természetvédelmi felügyelők. /mti/
me/szű/mz sl

17.23 261286 0536

--

sb0024 4 130 mtib1024

sielés

1986. december 26. - több ezren sieltek a bükk és a zemplén hegység kedvelt sípályáin karácsony mindkét napján. bánkuton - ahol 15-20 centiméter vastag a hótakaró, gondozott pályát és felvonót találtak e téli sport kedvelői. a turistaházban szállással, élellemel fogadták a vendégeket. a következő napokban több turista-csoportot várnak: sielni tanuló diákokat, pihenő dolgozókat. /mti/
me/bas/mz sl

17.40 261286 0422

BP

--

sb0025 4 130 mtib1025

fenyőünnepség a parlamentben - mosolyrendet kapott halász judit

1986. december 26. - karácsony két napján négy alkalommal rendezték meg a parlament kupolacsarnokában a fenyőünnepséget, amelyen a budapesti uttörőelnökség 2500 uttörőt és kisdobost látott vendégül.

a fenyőünnepség záróaktusaként halász judit színművésznő átvette a hazánkban is meghonosított, a gyerekek által felnőtteknek adományozható kitüntetés, a „mosolyrendet”,.

a mosolyrendet 1967-ben varsóban egy gyermekkórház kisbetegei találták ki a hozzájuk különösen kedves orvos megjutalmazására. ötletüket akkor a varsói kurier polski című lap fölkarolta, s azóta „lovaggá ütési”, ceremóniák kíséretében évente odaitélik a címet azoknak, akik a legtöbb szavazatot kapják a gyerekektől. az elmúlt években 50 országból több mint 300 híres személyiség lett a mosolyrend lovagja, közöttük obrazcov szovjet bábművész, peter ustinov angol színművész, kurt waldheim és mások.

az idén a képes 7 és a pajtás ujság felhívására mintegy 50 ezer gyermek szavazott a mosolyrend odaitéléséről, a legtöbb szavazatot halász judit, számos gyermekműsor és- hanglemez előadója kapta. a szavazás eredményét a fenyőünnepségen miskolczi miklós, a képes 7 munkatársa ismertette, a kitüntetést radslaw ostrowicz, a kurier polski főszerkesztője, a mosolyrend nemzetközi intézőbizottságának elnöke adta át halász juditnak, és egy rózsaszállal a rend lovagjává ütötte. /mti/

si/mz sl
18.42 261286 1455

BP

--

sb0026 4 130 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. december 26. -

várható időjárás az országban szombat estig:

eleinte még országszerte borult idő lesz, később azonban északnyugat felől szakadozni kezd a zárt felhőtakaró, s azután már csak néhol várható hószállingózás. az északnyugatra forduló szél elsősorban a dunántúlon erősödik meg. a hőmérséklet csúcstértéke minusz 1 és minusz 6 fok között valószínű. /mti/

mz sl
18.45 261286 0468

--

sb0027 4 180 mtib1029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1986. december 26. -

sb0001 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság munkája /1. rész/
sb0002 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság munkája /2. rész/
sb0003 casco-variációk /1. rész/
sb0004 casco-variációk /2. rész/
sb0005 január 1-ejétől új szervezetben a husipar /1./
sb0006 január 1-ejétől új szervezetben a husipar /2./
sb0007 a gyorsíró- és a gépiró-versenyek eredménye /1. rész/
sb0008 a gyorsíró- és a gépiró-versenyek eredménye /2. rész/
sb0009 balesetveszélyes villamosipari termékek árusításának
sb0010 januári filmbemutatók
sb0011 város- és községépítő és védő egyesületek évzáró
sb0012 fürjtojás-konzerv
sb0013 százéves ipartestület
sb0014 januárban nyit az ady emlékmúzeum
sb0015 település monográfiák
sb0016 magyar játék társaság - tagok kerestetnek
sb0017 a baranyai lakásépítők tervteljesítése
sb0018 lottó-nyerőszámok
sb0019 időjárás-jelentés
sb0020 orgonakonzert pannonhalmán
sb0021 regölés, karácsonyozás
sb0022 időjárás-előrejelzés
sb0023 friss élelem a vadaknak
sb0024 sielés

BP

bel

- 20 -

1986.12.26.



sb0025 fenyőünnepség a parlamentben - mosolyrendet kapott
sb0026 időjárás-jelentés

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baczony László
Somogyi Lajos
- v é g e -

/mti/ mz sl
19.13 261286 1363

BP

--

MTI

60.008/A
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. december 27. bel s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

változások az 1987. évi munkarendben

1986. december 27. - az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökeinek rendelkezése szerint a vállalati termelés ésszerűbb megszervezése érdekében szilveszter táján a naptárhoz képest változás lesz a munkarendben. Eszerint 1986. december 31-e, szerda szabadnap lesz, s helyette 1987. január 3-án, szombaton dolgoznak hétköznapi munkarendben az érintett vállalatok és intézmények. Így december 31-e, szerda és január 1-je, csütörtök munkaszünet, amelyet pénteken és szombaton, azaz január 2-án és 3-án két munkanap követ.

ezt követően a jövő évben már csak egyetlen alkalommal, augusztus 20-a táján kerül sor munkanap áthelyezésre. augusztus 20-a csütörtök munkaszünet, 21-e péntek heti pihenőnap, 22-e, szombat szabadnap, 23-a vasárnap pedig rendes munkanap lesz.

a vállalatok gazdasági érdekeik szerint maguk is dönthetnek munkanapok áthelyezéséről, amire 1987-től az eddigieknél tágabb lehetőségük lesz. egy új munkaügyi jogszabály értelmében ugyanis a jövő évtől az eddigi hat nap helyett annyi munkanap áthelyezéséről dönthetnek saját hatáskörükben - előre nem látott, nem várt feladatok esetében a kollektív szerződés módosítása nélkül is - a vállalatok, amennyit termelési érdekeik megkívánnak, de lehetőség szerint úgy, hogy az ünnepek táján se kövesse egymást háromnál több munkaszüneti nap. /mti/

be/sl/il bc
00.10 271286 1375